

被路边大树砸伤就够倒霉了 索赔还遇到多重难题

法援中心迎难而上为“三无”伤者讨回公道

本报记者 陈赛男 通讯员 蔡胡喆

每天早出晚归，靠着打零工维持生计，最近，徐某的日子又恢复了以往的平静。回想一年前的遭遇，如今这难得的平静让徐某对永康市法律援助中心充满感激。

骑车路上被待种大树砸昏

42岁的徐某是贵州人，无父无母也未娶妻生子，平日里居住在永康市大徐村报废的汽车车厢内，靠打零工度日，生活困难。

2016年11月15日，徐某骑电动车途经永康市九铃路地段时，被一株待种植、突然倾倒的大树砸到头部导致昏迷。事故发生后，路人报警，派出所出警并叫来救护车将其送往永康市中医院治疗。

随后，民警辗转为徐某找到了大树种植的承包者陈某。陈某是金华市一家园林公司业主，她为徐某支付了医疗费用，但未告知其园林公司的名称及自己的全名，只留给徐某一个联系电话。

徐某出院后，多次电话联系陈某协商赔偿事宜，但是陈某表示除了已付的医疗费用，只愿赔偿2000元，双方未能达成一致的赔偿意见。后来，陈某甚至电话也不接了。今年10月20日，在多次索赔无望后，徐某找到永康市法律援助中心寻求帮助。

“三无”难住法律援助

永康市法律援助中心工作人员收到徐某的援助申请后，经审查，徐某早前丢失身份证一直没有补办。如今，徐某不仅没钱回老家补办身份证、开具经济困难证明，也没钱进行司法鉴定，以确定伤情。这样的“三无”情况让法援中心工作人员也犯了难。更为糟糕的是，这起案件的被告信息也不明确。

眼看着徐某又要失望而归，法援中心没有放弃。在了解徐某的详细案情后，工作人员考虑到徐某的经济、居住情况，一方面联系当地派出所，为徐某临时出具了一份《常住人口基本信息》；一方面联系了永康市大徐村村委会负责人，为徐某开具了《经济困难证明》。

之后，在法律援助中心值班的金华广福医院司法鉴定所永康分所鉴定人员，又根据徐某伤势提出了误工期、护理期、营养期的初步意见。

至于欠缺的被告信息和《司法鉴定意见书》，考虑到徐某的实际情况，法援中心遵循服务弱势群体的原则，为徐某进行了“容缺受理”，将案件指派给浙江宏驰律师事务所律师马宇韬办理。

援助11天快速获得赔款

然而，法援律师受理后，这个看似事

实清楚的案件进展得并不顺利。

根据案情，马宇韬提出，依据《最高人民法院关于审理人身损害赔偿案件适用法律若干问题的解释》第十六条规定，树木倾倒、折断或者果实坠落致人损害的，由所有人或者管理人承担赔偿责任，但能够证明自己没有过错的除外。事发时，树木竖立放置坑中没有任何固定措施，导致树木倾倒砸到徐某，明显是园林公司的责任。但难点在于，此前留下联系方式的陈某出于公司声誉考虑，不愿意透露任何公司信息。

“被告身份信息不明，将无法提起诉讼。”马宇韬分析说，徐某缺少的《司法鉴定意见书》等证据材料，也将带来败诉的风险。

为此，法援律师进行了两手准备：一方面向法院申请调取派出所的出警记录，以明确被告身份信息以及事发情况；另一方面与陈某展开协商，希望通过调解结案。

与陈某取得联系后，马宇韬从法律角度明确了责任，并提出徐某遭受人身损害，就医治疗支出的各项费用以及误工减少的收入，包括医疗费、误工费、护理费、交通费、住宿费、住院伙食补助费、必要的营养费，陈某应当予以赔偿。

在律师的劝说下，双方参照前期司法鉴定人员提出的初步意见，最终达成协议，由园林公司赔偿徐某4500元。至此，这起“复杂”案件从受理到结案仅用了11天时间就有了理想的结果，及时地维护了受援人的合法权益。

**玩博彩“稳赚不赔”？
有人竟相信了
短短2个月，诈骗团伙头目
就开上了豪车**

本报记者 徐疆

通讯员 龚书弘 丁康康 丁国平

本报讯 QQ群里的“投资”老师，教你玩博彩，而且声称稳赚不赔，你会信吗？最近，义乌国际商贸城的小茜，听信了“投资”老师的话，结果损失了23.4万元。昨天，义乌警方发布消息，称于近日捣毁了一个大型博彩诈骗团伙，涉案金额初步统计超200万元，8名犯罪嫌疑人被依法采取刑事强制措施。

小茜是义乌国际商贸城一区的一名经营户。今年7月15日，小茜被拉入了一个投资QQ群，没多久，一名自称“杨老师”的人，通过QQ私聊的方式，找到小茜，并怂恿她在博彩网站上下注，称交易“稳赚不赔”。

小茜抱着试试看的心态下了注，之后赢了点小钱。尝到甜头后，她又在“杨老师”劝说下，一次次加大投入，但最终还是损失了23.4万元。

几天后，心灰意冷的小茜来到义乌市公安局商城派出所报案。民警介入调查发现，小茜下注的博彩网站的制作人为哈尔滨籍犯罪嫌疑人刘某。之后，警方成功将该诈骗窝点捣毁，并抓获8名犯罪嫌疑人。

据了解，该团伙主要成员的年龄均在20岁左右。蔡某与农某作为团伙主要负责人，于今年年初找到刘某，制作了涉案博彩网站。“蔡某跟农某各有分工，农某主要负责发展代理、管理代理，蔡某则负责雇佣刘某、王某等人操作后台，修改博彩号码，并进行资金分流等工作。”民警朱钧平称，农某手下的代理有数十名，代理底下还有分支，全国有数百人参与其中，初步统计被骗金额超200万元。

据蔡某交代，涉案网站内含十多种博彩方法，来钱非常快，短短2个月时间，他和农某便在当地一处车展上分别购买了一辆宝马530和一辆奔驰E300。

开车门未看路况 骑车人一头撞上

通讯员 谢茜茜 朱蓓蓓

本报讯 近日，平阳县鳌江镇发生一起因司机开车门未注意后方来车而引发的交通事故。

当日中午，平阳交警二中队民警接到事故报警，称鳌江镇兴鳌中路和金鳌路路口发生一起交通事故。接警后，民警迅速赶往事发地，只见现场停着一辆白色轿车，白色轿车左侧前后车门均有凹陷，附近停有一辆电动车，电动车旁边是一名中年女士，显得有些狼狈。

经了解，事发时，白色轿车驾驶员郑某将车临时停在金鳌路上，当他准备下车时，在未仔细观察后方来车的情况下，打开了驾驶座车门，导致当时骑着电动车从兴鳌中路左拐至金鳌路的陈女士避让不及，直直地撞向了郑某的车门，陈女士瞬间摔倒在地，所幸没有大碍。

交警认定，因郑某开车门时未注意路况，影响其他车辆及行人的通行，承担事故全部责任。

听故事 讲安全

近日，永康市江南派出所民警到辖区幼儿园，以讲故事的形式为小朋友们科普校园安全及防范知识。

通讯员 陆潇雅



一时糊涂成逃犯 十年之后来自首 他想给怀孕女友一个名分，自首前才知父亲已去世六年

本报记者 陈佳妮 通讯员 舒旭霞

本报讯 “我要自首……”近日，金华磐安县公安局新渥派出所来了一名自首的男子，他看上去有些紧张，民警接待他时，他说明了来意。“10年前，我犯了错，如今我快当爸爸了，来这里投案自首，想堂堂正正做个好人。”

事情要从2008年说起，当年，20岁的小李和老乡来到永康打工，因为生活拮据，就想到伙同老乡去赚些“容易钱”。不久后，小李和老乡小张、小王三人，便乘坐公交车到磐安县冷水镇，伺机盗窃。

他们在当地先后偷了两辆三轮电瓶车，没想到，行窃时被正在巡逻的联防队员发现。小李跳入河中逃走，待他回到永康时，听说小张和小王被抓住了，十分害怕，便连夜买了车票逃到广东。

回忆起这些年的逃亡生涯，小李说，自己“过得比老鼠还惨”。因为害怕被抓，他东躲西藏，隔一段时间就换一个地方打工。

他怕暴露自己逃犯的身份，还取了一个新名字。这些年，他身边连朋友也没有，更不敢和家人联系，并经常梦到自己被抓的情景。平日里，小李对派出所和警察更是避之不及，甚至，在这个信息

化的时代，小李因怕暴露行踪，连手机都不敢拥有。

直到今年，小李遇到了他的女友小刘，两人感情十分好。三个月前，小刘发现自己怀孕了，小李也十分高兴，但因为逃犯的身份，小李无法堂堂正正给女友一个名分。

经过再三挣扎，小李选择了向女友坦白，女友听完后，原谅了他，并希望他尽快自首。在女友的安慰和支持下，自首前，小李第一次拨通了老家的电话，但他没想到，自己的父亲竟然已在六年前去世……

目前，小李已经被采取刑事强制措施。